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校長 河毛 幸至
「がんばれ！」と大きな声が、グラウンドに戻っ

てきて２年目となります。今年度も、錦岡小学校の
運動会は全校児童で行うものとしました。６月５日
の総練習のときには、少し雨にあたってしまいまし
たが、運動会当日は、晴天とまではいえないものの、
過ごしやすい天気の中、運動会を実施することがで
きました。
保護者の皆様には、生き生きと活動している子ど

もたちの姿を見ていただけたと思っています。徒競
走では、一人一人の真剣さが感じられ、団体競技で
は、今までの練習を重ねてきた成果が見られました。
３年生の「よっちょれ」も練習の成果が発揮され、
みんないい顔で踊っていました。
私がこの運動会で特に感じたのは、最後まで全力

で競技を行う子どもたちの素晴らしさです。運動に
は、得手・不得手は当然ありますし、走る速さに差
が出てしまいます。それでも学級で繰り返し練習し、
リレー等であれば走る順番を工夫するなど、試行錯
誤をして取組を進めてきました。休み時間を使って
自主的に練習を重ねた学級もありました。真剣に取
り組んだ成果が、最後の走者がゴールを切るまで一
生懸命走る姿によく表れていたように思います。だ
からこそ、ゴールするまで大きな声で声援する子ど
もたちの姿が見られたのだと思います。もちろん、
それまでには気持ちの入らない姿勢に、叱咤激励す
る学級担任の指導や、子どもたちの何を目指して行
動するべきかを考え、真剣に取り組む姿があったか
らです。「勝つこと」がすべではなく、今までの自
分たちの記録よりも少しでも縮められるよう、みん
なで一つになって全力でやりきろう、そんな思いが
しっかりと表れていた運動会であったと思います。
一人一人が目標をもち、真剣に取り組む気持ちは

今後も大切にしていきたいです。子どもたちが成長
する上で、「大変だけどがんばる」という心は、不
可欠だと思っています。「がんばってよかった」と
思える経験が次の活動への意欲にもなります。
今月からは、本校の特色である日本一周マラソン

が始まったところです。今後も、様々な経験が子ど
もたちの成長につながってくれたらと願っています。
また、運動会当日には、たくさんの保護者の皆様

に手伝っていただきました。「PTAおやじの会」の
会員の皆様には、朝早くから学校の周りで違法駐車
する自動車がないよう、コーンを置いていただいた
り、凌雲中学校の駐車場で自動車を誘導していただ
いたりと、学校だけではとても手が回らないところ
をやっていただきました。PTAのボランティアで集
まっていただいた方には、トイレ清掃を手伝ってい
ただき、私たちだけでは時間のかかることを短時間
で済ませることができました。
さらに、PTAで購入していただいたグラウンド整

備機器のおかげで子どもたちが走りやすい環境を整
備することができました。本当にありがとうござい
ました。運動会のマナーについてもご協力いただき
ました。参観エリアの入れ替えや列の先頭はしゃが
んで後ろにいる人を意識する、グラウンドには決め
られた時刻まで入らない等、規模の大きな学校でも
「ゆずりあい」「気遣い」ができれば、細かな決め
ごとを作らなくてもやれるのだと思い
ました。今後ともどうぞよろしくお願
いいたします。

運動会
運動会に向けて、「規律ある集団行動の必要性を

理解し、実践する態度を育てる」「教科体育や体力
づくりの発表の場とする」「コミュニケーション能
力を伸ばしながら、主体的に活動する態度を育て
る」ということを目的として取り組んできました。
そして、６月８日（土）、運動会当日は、学級や

学年で規律ある行動をとるとともに、日頃の練習の
成果を発揮しようと頑張る姿が多くみられました。
また、学級・学年で作戦を練ったり、励まし合った
りしながら協力する姿も多く見られました。今後の
学校生活にも大いに生かしてほしいと思います。
保護者の皆様におかれましては、参観のルール等

を遵守し、児童へのあたたかい拍手やご声援をいた
だきありがとうございました。

クラブ活動
第４～６学年のクラブ活動は、２回目、３回目を
行いました。クラブ活動では、異年齢の児童同士で
協力し、共通の興味・関心を追求する集団活動の計
画を立てて運営することに自主的、実践的に取り組
むことを大切にしています。そして、これらの活動
を通して、児童の個性の伸長を図りながら、児童が
集団での行動の仕方を理解したり、合意形成や意思
決定をしたり、自己実現を図ったりする力を育成す

【運動会の様子】

○思考力を高め自主的に
学習する子

○豊かな情操を身につけ
思いやりのある子

○きまりを守り最後まで
やりぬく子

○心身ともに健康な子

にしきおか



ることを目標としています。
今後も、持ち物等で保護者の皆様にご協力いただ
くことがあるとは思いますが、どうぞよろしくお願
いいたします。

体力テスト
体力テストでは、第３～６学年は、「握力」「上

体起こし」「長座体前屈」「反復横とび」「20m
シャトルラン」「50ｍ走」「立ち幅とび」「ソフト
ボール投げ」の８種目、第１、２学年は、「50ｍ
走」「立ち幅とび」の２種目に取り組んでいるとこ
ろです。本校では、体育専科教員と学級担任、その
他の教職員で指導や記録をしています。昨年度より
も、自身の記録を大いに伸ばすことができるよう、
取り組ませていきたいと考えています。

錦岡樽前山神社祭典
先日、錦岡樽前山神社祭典が行われました。

「錦っ子のきまり」では、錦岡樽前山神社祭典に第
１、２学年児童は保護者と共に行くこと、第３～６
学年児童は友達２名以上で行くこととしています。
多くの児童が祭典を楽しんだ一方で、祭典後、金銭
等にかかわる問題があり、保護者から様々な相談が
ありました。
各家庭におかれましては、以前から指導していた

だいていることとは思いますが、今後に向けて、家
庭及び学校で、次のことについて共通理解を図りた
いと思います。どうぞよろしくお願いいたします。
○金銭等の取扱いについて
・児童間で、金銭の貸し借りは行わないこと
・児童間で、いわゆる「奢る」「奢られる」とい
うことはしないこと

○飲食について
・周りの迷惑にならない場所で、飲食をすること
・ごみはごみ箱に捨てたり、持ち帰ったりするな
どして、周辺の環境を清潔に保つこと

第３学年２組学級担任の変更
関係保護者の皆様には、臨時の保護者説明会で説

明させていただいたところですが、第３学年２組学
級担任が変わることとなりました。７月１日（月）
から別の教諭が新しく学級担任となり、第３学年２
組児童の指導を中心となって行います。
また、現学級担任は、別の業務に専念することと

なっていますので、ご承知おきください。

【保護者説明会】
７月10日（水）に第６学年修学旅行説明会、17
日（水）に第５学年宿泊学習保護者説明会がありま
す。学校から保護者の皆様に説明をいたしますので、
それぞれご参加願います。
【働き方改革】
本校の働き方改革の取組の一つとして、月に２回
「定時退勤日」を設定し、原則として17時以降は学
校で勤務しないこととしています。また、夏季休業
中及び冬季休業中に、「ワークライフバランス推進
強化期間」として、教職員が定時退勤に努め、自身
の働き方を見直し、仕事と生活の調和を図る期間と
して設定しています。
保護者の皆様におかれましては、本校の働き方改
革の推進に向けた取組にご理解とご協力をお願いい
たします。

■ 令和６年７月の行事予定 ■

２日（火）
いじめ問題子どもサミット※児童会
代表児童のみ

３日（水）
第６学年薬物乱用防止教室
クラブ活動

５日（金）
全学年５時間授業
第２、４学年水泳学習

８日（月）
１学期図書返本週間
第２回カウンセリング※希望した児
童及び保護者のみ

10日（水）
第１学年読み聞かせ
第６学年修学旅行保護者説明会

12日（金） 定時退勤日

15日（月） 海の日

16日（火）
全学年５時間授業
夏休み図書貸出し※25日まで

17日（水）
代表専門委員会ショート
第５学年宿泊学習保護者説明会

18日（木）

全学年５時間授業
清掃なし
凌雲中学校区合同交流会※本校教員
が参加

19日（金）
清掃強調日①
第４学年人権教室

23日（火） 清掃強調日②

24日（水） 代表専門委員会

25日（木） 清掃強調日③

26日（金）
定時退勤日
全学年短縮５時間授業※給食あり
１学期終業式

27日（土） 夏季休業開始※８月25日まで

29日（月）
ワークライフバランス推進強化期間
※８月23日まで

【２回目のクラブ活動の様子】

【体力テストの様子】


